
Al Sindaco di Sassuolo 

Claudio Pistoni 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Sassuolo 

Serena Lenzotti 

Al Segretario Generale del Comune di Sassuolo 

Gregorio Martino 

 

Sassuolo, 15 Marzo 2019 

 

INTERROGAZIONE 

 

Oggetto : Progetto e rifacimento di Piazza Martiri Partigiani 

  

PREMESSO CHE: 

 

Nel giornalino comunale  Tm/S n° 1 di aprile 2018 il Sindaco annunciava il reperimento dal  

Ministero di 700.000 € per il rifacimento di piazza Martiri Partigiani, a cui andava aggiunto oltre un 

milione destinato al progetto dalla Fondazione Cassa di Risparmio ed il provento della vendita di un 

immobile. 

   

Da allora è sceso di fatto l’oblio su questo importante progetto: fondamentale per dare corso anche 

nella nostra città alla crescente richiesta da parte di larga parte della cittadinanza di spazi che 

possano offrire maggiore vivibilità e fruibilità del cuore del centro storico; diminuire in modo 

importante l’impatto deleterio per la salute pubblica del traffico veicolare in quella zona; liberare la 

Piazza dall’ingombrante ed antiestetica presenza di automezzi parcheggiati e quindi valorizzare 

l’intera area dal punto di vista commerciale e sotto il punto di vista della sicurezza per la 

cittadinanza e del tanto richiamato decoro, restituendo inoltre la Piazza al naturale ruolo di punto di 

aggregazione ed interscambio culturale, commerciale, storica e sociale. 

 

SI CHIEDE: 

  

- Da chi è stato realizzato questo progetto? 

- Il comune è già in possesso di tutti i pareri e le autorizzazione necessarie in particolare 

quello della Soprintendenza? 

- Se si in quale data sono stati rilasciati questi pareri? 

- Il comune ha la copertura economica necessaria per questo progetto e a quanto ammonta? 

- Cosa prevedere il progetto oltre al rifacimento della pavimentazione?  

- Questo progetto prevede l’eliminazione di parcheggi e se sì di quanti?  

- In base a questo progetto è previsto l’ampliamento della ZTL  della zona pedonale cittadina? 

- Il progetto prevede modifiche all’area mercatale? 

- In che tempi e con quale modalità l’amministrazione intende realizzare il rifacimento di 

Piazza Grande? 

 

 

IL CONSIGLIERE COMUNALE 

DEL Gruppo Misto  

 

Antonio Zanoli 

 


